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Exercice 1 : algorithmes probabilistes 

 Etant donné un ensemble E de n entiers tel que : i ∈ E et j ∈ E i ≠ j. Soit Ek un ensemble de 

combinaisons tel que chaque combinaison c (e1, e2, …, ek) est composée de k éléments de E. 

On dit que la combinaison co (e1, e2, …, ek) ∈ Ek est une combinaison ordonnée si : e1 ≤ e2 ≤ 
… ≤ ek-1 ≤ ek. Soit Ok un sous-ensemble de Ek qui contient toutes les combinaisons 
ordonnées. On considère que les entiers de E sont stockés dans une liste L et nous avons déjà 
des fonctions suivantes : 

• Ajouter (L, i) : qui ajoute un entier e dans la liste L; 
• Supprimer (L, i) : qui supprime un entier e de la liste L; 
• Aléatoire (L) : qui retourne un entier sélectionné aléatoirement à partir de la liste L;   

En utilisant ces fonctions, écrire un algorithme probabiliste qui estime la valeur du ratio r où : 
r = |Ok|/|E k | ? 

 

Exercice 2 : Diviser pour régner 

Soit P un ensemble de points dans un espace de deux dimensions (pour chaque i ∈ P, nous 
avons xi et yi). Notre objectif est de trouver les deux points les plus proches dans P. 
L’algorithme naïf qui teste toutes les possibilités pour trouver ces deux points a une complexité 
en O(n2).  

  Proposer un algorithme de type diviser pour régner qui trouve les deux points les plus 
proches dans P ? (La complexité de votre algorithme doit être meilleure que la complexité de 
l’algorithme naïf) 

 

 


